

## 我市公安系统举行主题演讲比赛

# 交流分享学训词心得

本报讯 10月14日下午,我市公安系统举行“学训词、铸警魂、勇担当”主题演讲比赛,通过这一活动,集中交流分享学习心得,抒发践行训词、忠诚履职的毅然决心和炽热情怀。

今年8月26日,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词,要求新的历史条件下,我国人民警察要对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作,坚决完成党和人民赋予的使命任务。我市公安系统迅速掀起学习贯彻热潮,全市公安机关以训词为号令,进一步加强公安系统政治、队伍、业务及作风建设,打造让党和人民放心的新型公安队伍。此次演讲比赛,是前期学习的交流和检阅,更是深入学习训词的再动员。

来自全市公安系统不同警种、岗位的13名选手参加了演讲比赛。他们中有奋战在基层一线的片警,有守护在秦岭脚下负责危化品的交警,也有捍卫食品药品安全的环食药警察,有“子承父业”的新考入警察,也有受警察丈夫影响成为公安队伍一员的女警花。选手们饱含深情地讲述一个个宝鸡警察的故事,从自身的成长经历,从身边典型的引领,分别阐述对训词的理解及从警的感受,表示将决心牢记训词、忠诚履职、再立新功。

全市警察代表200余人观看了比赛。  
本报记者 韩正强



## 陈仓法院成功调解一起赔偿纠纷

本报讯 近日,一起劳务伤害纠纷案在陈仓区人民法院开庭。在主审法官的调解下,雇佣双方达成一致,打工期间意外致残的吕某某获赔54万余元,被告当庭履行了调解协议支付了赔偿款。

去年10月17日,原告吕某某受雇到被告企业从事金属切割工作。上班的第二天上午,吕某某在撕碎机上维修疏通机器时,因操作不当导致右腿被夹伤,当即被送往医院治疗,并对其右小腿进行了截肢手术。出院后,经鉴定吕某某的伤势已构成七级伤残。吕某某住院期间,这家企业垫付了吕某某两次住院医疗费和护理费,出院后主动出资给吕某某安装了

右小腿假肢,并和吕某某商量赔付金额,但吕某某对该公司提出的赔付金额并不满意,双方因此矛盾激化。

今年5月,吕某某将这家企业诉至陈仓法院,要求被告赔偿误工费、护理费等各项损失共计74万余元。办案中,承办法官分别到这家企业和吕某某家中进行走访。随后,又组织吕某某及所在的村委会干部、帮扶干部和这家企业的法人进行四方沟通,为原、被告双方进行释法明理。最终在法官的努力下,双方顺利达成了调解协议。吕某某当庭拿到赔偿款后,拉住承办法官的手热泪盈眶,不住地表示感谢。  
(白杨)



## 宝鸡高新区钓渭司法所创新监管方式——15名社区矫正对象集中考试

本报讯 10月10日上午,宝鸡高新区钓渭司法所通过以考促学的方式,组织15名社区矫正对象进行了一场法律知识集中考试。

据了解,此次参加考试的人员共有15人,均为钓渭司法所辖区内的社区矫正对象,考试内容为《社区矫正法》和《社区矫正实施办法》的相关知识。考试中,15名社区矫正对象的试卷成绩均及格,其中4名社区矫正对象取得了85分

以上的优异成绩。社区矫正对象赵某某表示这样的学习方式很新颖,自己既是“考生”又是“阅卷人”,能够很快发现知识盲区,也加深了知识印象,提高了自我约束能力。

此次集中考试,充分发挥了社区矫正对象主观能动性,增强了其法治意识和服刑改造意识,为社区矫正对象自觉遵守各项管理制度,平稳度过矫正期打下了坚实的法律基础。  
(白杨 张英)

# 我市检察机关基层建设获全国先进

本报讯 10月14日上午,在最高人民检察院召开的全国基层检察院建设工作会议暨第七届全国先进基层检察院表彰大会上,宝鸡市人民检察院获评“全国基层检察院建设组织奖”,岐山县人民检察院获评“全国先进基层检察院”。

近年来,市检察院加强组织领导,强化帮扶措施,全力推

动基层检察院建设提档升级,为推进新时代宝鸡检察工作追赶超越奠定了坚实基础。2016年以来,全市检察工作考核连续4年位居全省前列。公益诉讼调查指挥中心、派驻公安机关执法办案管理中心检察室、公益诉讼志愿者队伍、检察队伍年轻化专业化建设等工作成绩突出。我市检察机关先后荣

获全国检察文化建设示范院、全省人民群众满意的政法单位等荣誉称号,涌现出一批先进集体和个人,人民群众对全市检察机关满意度(率)逐年提升,此次获评“全国基层检察院建设组织奖”。

同时,获评“全国先进基层检察院”的岐山县人民检察院,坚持服务发展大局,全面履行检

察职能,各项检察工作取得新成绩。该院高标准建成的“岐山县法治宣教中心”,被我市确定为全市干部教育培训现场教学基地。该院的“12309检察服务中心”“检察文化中心”,受到最高人民检察院和省人民检察院的肯定,有力地推动了基层检察工作高质量发展。  
(白杨 谢亚珍)

## 我市开展三书一函专项督导

本报讯 日前,我市专门组织力量,集中时间开展扫黑除恶案件“三书一函”办理情况专项督导活动。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市以“三书一函”整改落实为抓手,举一反三,推动重点行业

领域乱点乱象整治向纵深发展。截至目前,我市共录入12337平台的“三书一函”98份,整改回复率达到100%。排查行业乱象2517个,解决处理2510个,7个正在办理之中。

为确保专项督导实效,我市

重点围绕“三书一函”的提出、交办、落实等环节和流程进行了规范,对“三书一函”的内容格式、审核把关和送达形式、答复时限、办理质量等进行了统一指导和核查。此次督导,通过暗访、问卷等形式对群众反映强烈

的问题整改情况进行了评议评价。针对个别行业监管部门整改缓慢、整改效果不明显的,督导组进行督办、催办,直至问题得到解决,确保“三书一函”件件整改到位。  
(白杨 曹胜迅)

### 岐山县自然资源局:

## 多措并举聚焦行业治乱

本报讯 今年以来,岐山县自然资源局结合职能任务,紧紧抓住扫黑除恶专项斗争宣传发动、线索摸排、行业专项整治等关键环节不放松,精心筹划,多措并举,持续加力,推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

据了解,岐山县自然资源局充分利用“4·22世界地球日”“6·25全国土地日”等有

利时机,向群众讲解扫黑除恶基础知识和有关法律法规,并在不动产登记中心和蔡家坡便民窗口,发放“口袋书”500余本、彩页2000余份,提高了群众对自然资源系统扫黑除恶专项斗争的知晓率和认可度。他们围绕自然资源领域十个打击重点,先后开展了5轮拉网式、滚动式排查,入户走访村组、移

民安置点、重点项目建设工地和矿山企业等单位90家,对线索进行无死角摸排。同时,他们坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,扎实推进土地季度卫片执法、“大棚房”问题清理整治、“两河”流域乱点乱象整治、矿山生态修复治理等专项整治行动,有力打击和震慑了自然资源领域违法犯罪特别是黑恶势力

犯罪行为。  
截至目前,岐山县自然资源局已立案查处各类违法案件30宗,收缴罚没款340余万元,依法没收在违法占地上新建的建筑物和其他设施14余万平方米,清理砂石料场13个,关闭不合法企业3家,关停39家砖厂,平整场地1250余亩,行业治乱成效显著。  
(白杨 毓毓涛)

### 凤翔县:

## 宣传扫黑除恶成果 营造专项斗争氛围



本报讯 近日,凤翔县平安建设法治成果大巡展(展)启动,让群众检阅近年政法工作的同时,进一步营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围。

此次巡展,集中展现了近年来凤翔县办理的涉黑涉恶案件战果和行业乱象乱点整治成果。县扫黑办精心编排了文艺演出节目,准备宣传展板,以喜闻乐见的形式,向群众宣传扫黑除恶专项斗争知识,展示专项斗争取得的成绩,引导大家参与到专项

斗争中来。编排的节目有扫黑除恶小品《收网》《解套》、快板《依法治国天下安》等,文艺演出精彩纷呈,引来许多群众观看(见左图)。活动当天,县委政法委、公安局、法院、检察院、司法局等单位展出70个宣传展板,发放宣传单、手提袋等宣传品5300余份(个),接受咨询260余人次,接受宣传群众3600余人。

据悉,巡展从即日起到11月中旬结束,在县城和12个乡镇巡回展演。  
(白杨 付宏超)

## 扫黑除恶进行时

# 酒后砸破路边车玻璃被判刑

### 检察官说:醉酒的人犯罪要担责

白杨 于艳

一男子酒后心情不好,砸破数辆路边停放的汽车玻璃,有没有触犯法律?近日,渭滨区人民检察院依法提起公诉,经法院审理,判处这名男子有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

#### 案情回顾

今年1月10日晚,犯罪嫌疑人唐某与朋友相约聚餐,其间饮酒。饭后离开朋友家,唐某步行至市区姜谭路北侧,用手里的螺丝刀先后将沿路6辆汽车后挡风玻璃砸破,经鉴定六辆车的后挡风玻璃价值总计4970元。次日,多名被害人报警,公安机关于3月3日将唐某在其家中抓获。到案后,唐某对自己的犯罪事实供认不讳,称自己

当晚喝了酒,心情不好,为了发泄情绪,才有了这样的行为。

#### 检察官说法

根据《中华人民共和国刑法》第十八条规定,醉酒的人犯罪,应当负刑事责任。同时,《刑法》第二百九十三条规定,有下列寻衅滋事行为之一,破坏社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制:随意殴打他人,情节恶劣的;追逐、拦截、辱骂、恐吓他人,情节恶劣的;强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的;在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱的。另外,《最高人民法院、最高人民检察院关于办理寻衅滋事刑事案件适用法律若干问题的解释》第四条规定,强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,破坏社会秩序,具有下列情形之一的,应

当认定为刑法第二百九十三条第一款第三项规定的“情节严重”:强

拿硬要公私财物价值一千元以上,或者任意损毁、占用公私财物价值二千元以上的;多次强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,造成恶劣社会影响的。本案中,犯罪嫌疑人唐某为发泄情绪,任意损毁他人财物共计4970元。符合上述《解释》的规定,应当认定为情节严重,构成寻衅滋事罪。

漫画:陈亮

#### 检察官提醒

在日常朋友聚会中,饮酒一定要适量。酒后大脑容易兴奋,稍微放纵就可能违法犯罪。同时,要爱护公私财物,故意损毁公私财物的行为不仅会受到法律的处罚,还要承担经济赔偿,所以酒后一定要控制好自己的言行,切勿冲动。

